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1 Úvod 

1.1  Účel dokumentu 

Modulová príručka je spracovaná tak, aby v jednotlivých kapitolách predstavovala aktivity, ktoré 
sú popísané v schválenej DŠR2 a DŠR3 (v kapitolách 5.1 a 5.2) a zároveň boli kapitoly naviazané na 
jednotlivé SAP objekty.  
 

Cieľom takéhoto postupu je s využitím vzájomnej logiky doteraz spracovaných a schválených 
dokumentov v podobe DŠR2 a DŠR3, procesných dokumentov, toto prepojenie sumarizovať 
do  modulovej používateľskej príručky. Z uvedeného je zrejmé, že takto pripravená príručka v rukách 
používateľa (HOG/OG/...) bude návodom, ako správne realizovať príslušný modulový proces. 
 

Každý modul, ktorý pracuje s workflow, ho zaradí do svojej príručky tak, aby bol tento proces 
implementovaný v rámci modulového dokumentu.  
 

Takto pripravená príručka bude aj naďalej aktualizovaná (rozširovaná a dopĺňaná) až do nábehu 
systému do produktívnej prevádzky. 

1.2 Zoznam skratiek 

V tejto podkapitole je uvedený zoznam skratiek v podobe jeho zotriedeného zoznamu. Tabuľka je 
zhrnutím skratiek identifikovaných a používaných v rámci tejto príručky. 

Skratka  Vysvetlenie  

CEZ  CES modul Centrálna evidencia zmlúv a zverejňovanie do CRZ  
EK Ekonomická klasifikácia rozpočtovej politiky 

ELÚR  Evidenčný list úprav rozpočtu  
FK Funkčná klasifikácia 

FS Finančné stredisko 

FS  Finančné stredisko  
OS  Očakávaná skutočnosť  
PVO Požiadavka na verejné obstarávanie 

PVO  Požiadavka na verejné obstarávanie  
RO Rozpočtové opatrenie 

SAP PI  SAP Process Integration  

UR  Upravený rozpočet  
ZR Zmena rozpočtu 

ŽoP Žiadosť o platbu 

  

  

1.3  Vysvetlenie pojmov 

V tejto podkapitole je uvedený zoznam vysvetlení jednotlivých pojmov v podobe jeho zotriedeného 
zoznamu. Tabuľka je zhrnutím pojmov identifikovaných a používaných v rámci tejto príručky.  
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Pojem  Vysvetlenie  
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2 Spracovanie rozpočtu 

 
Preberanie rozpočtu znamená prevzatie schváleného rozpočtu organizácie a jeho zmien počas roka 
zo systému RIS, v podobe aktivovaných ELÚRov. 
Aktivované ELÚRy sa cez integračné rozhranie SAP PI dostávajú do systému CES, kde čakajú na svoj 
rozpis a aktiváciu (v závislosti na nastavení spracovania ELÚRov pre danú organizáciu). 
Jedná sa aj o interné zmeny rozpočtu vykonávané v systéme CES, bez dopadu na systém RIS. 
 

2.1 Preberanie rozpočtu 

 

2.1.1 Rozpis ELÚRu na finančné strediská 

 
Spustíme transakciu ZRISELUR – Spracovanie ELÚR z RIS priamym vyvolaním v príkazovom poli, alebo 
cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Spracovanie ELÚRov 
 

 
 
Zobrazí sa vstupná obrazovka 
 



 

 
 

   

 
M15_PP_RIS a výkazy Strana 6 z 69 

 

 
 
 
Vo výberovej obrazovke je potrebné zadať: 
Pole Popis 

Finanč. okruh Kód kapitoly, priame zadanie, alebo výber z matchkódu 

Fin. stredisko Kód organizácie, fin. stredisko reprezentujúce organizáciu (končiace na „-0000“) 

Kritériá výberu pre 
zobrazenie 

Rozsah dátumov pre zobrazenie ELÚRov 

Spracovanie RO z RIS Vybrať v prípade, ak používateľ ide rozpisovať doručené, ešte v CES neaktivované ELÚRy 

Zobrazenie spracovaných RO Vybrať v prípade, ak používateľ chce zobraziť doklady z už aktivovaných ELÚRov v CESe 

 
 
Príklad vyplnenia obrazovky pre spracovanie ELÚRov pre organizáciu 1510, za obdobie 3.9.2022 – 
3.10.2022. 
 

 
 

Pre spustenie kliknúť na ikonu   
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Zobrazil sa zoznam nespracovaných ELÚRov, ktoré je potrebné rozpísať a aktivovať v CESe. 
Výber ELÚRu na rozpis používateľ vykoná dvojklikom na konkrétnom riadku, ktorý reprezentuje 
ELÚR. 
 

 
 
Systém v hornej časti zobrazí informácie o ELÚRy a organizácii v ľavej časti. V pravej časti je 
možné/potrebné zadať nasledovné informácie. 
 
Pole Popis 

Text RO Text pre rozpočtové opatrenie, voľne zadaný používateľom (viditeľný v zostavách) 

Grant 
Kód grantu z modulu GM, v prípade refundačného, alebo zálohového ELÚRu (bude odvodený na základe 
čísla ŽOP, ktorý príde v ELÚRy) 

Externá referencia Kód ITMS 

Typ rozp.opatr. Typ RO, odvodený od kódu ŽOP 

Číslo spisu Nepovinné pole voľne zadávané používateľom 

Číslo ŽOP Informácia zobrazená z doručeného ELÚRu 
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V spodnej časti obrazovky systém zobrazí položky daného ELÚRu, ktoré sú pripravené na rozpis. 

Ikona  informuje o stave spracovania (rozpisu) konkrétnej položky ELÚRu, červená farba 
znamená, že položka nebola ešte rozpísaná ani na finančné strediská, ani na analytiky finančných 
položiek. 
Pre rozpis konkrétnej položky ELÚRu používateľ spraví dvojklik na daný riadok. 
 

 

 
 
 
V hornej časti obrazovky sú vždy zobrazené informácie, ktoré došli v ELÚRy, vrátane informácií 
o práve spracovávanom (rozpisovanom) riadku ELÚRu. 
V spodnej časti systém zobrazí zoznam všetkých finančných stredísk danej organizácie. Používateľ 
zapíše, rozdelí čiastku položky ELÚRu na jedno, alebo viac finančných stredísk podľa potreby. 
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V hornej časti je v poli Zostatok na rozpis aktualizovaná čiastka, ktorú je možné a potrebné na danej 
položke ELÚRu rozpísať. Táto čiastka je aktualizovaná s každou zmenou rozpisu. 
 

 
 
Rozpis je možné kedykoľvek ukončiť a uložiť si rozpracovaný stav a v budúcnosti sa k nemu vrátiť. 

Ikonou  používateľ uloží vykonané zmeny.  
Po návrate na prvú obrazovku, systém zmenil farbu „semafora“, ktorý informuje o stave rozpisu 

položky ELÚRu. . Žltá farba znamená, že položka je čiastočne rozpísaná, ale jej rozpis ešte 
nie je kompletný (z pohľadu rozpisu na finančné strediská a analytiky finančných položiek). 
 
Ak je rozpísaná celá čiastka položky ELÚRu na finančné strediská, je potrebné dokončiť rozpis aj na 
analytiky finančných položiek. 
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Pre rozpis na analytiky finančných položiek je potrebné urobiť dvojklik na riadku s rozpísanou 
čiastkou. 
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V hornej časti obrazovky sú opäť informácie o práve rozpisovanej položky ELÚRu vrátane finančného 
strediska, ktorého sa rozpis týka. Súčasťou je aj Zostatok na rozpis, podobne ako pri rozpise na 
finančné strediská. Systém kontroluje tento zostatok voči rozpisu a nedovolí prekročiť čiastku, ktorá 
je na rozpis povolená. 
 
V dolnej časti sa nachádza zoznam všetkých analytík týkajúcich sa rozpisovanej finančnej položky 
(ekonomickej klasifikácie). 
 
Pre rozpis čiastky je potrebné postupovať podobne ako pri rozpise na finančné strediská, rozpísať 
celú čiastku na rozpis na jednu, alebo viac analytík, prípadne na položku bez analytiky. 
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Po uložení a vrátení sa o jednu úroveň späť. 
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Ikona  signalizuje úplné rozpísanie vybraného záznamu, riadku. Stále ešte ostáva na rozpis 
čiastka 60,00 EUR, ktorú je potrebné rozpísať rovnakým spôsobom. 
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Potvrdením rozpisu a vrátením sa do prvej obrazovky systém zobrazí zmenený stav rozpisu danej 
položky ELÚRu. 
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Podobným spôsobom používateľ rozpíše aj druhú položku. 
 

 

 
 
Na tejto položke sa jedná o zníženie rozpočtu, preto je potrebné čiastky zapisovať mínusovým 
znamienkom. 
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Ak sú všetky položky ELÚRu rozpísané je možné aktivovať ELÚR. To sa vykoná kliknutím na ikonu 
Aktivovať ELÚR s rozpisom na FS, v hornej časti obrazovky. 
 
Po úspešnej aktivácii systém vypíše informáciu a aktivovaní ELÚRu a vytvorení rozpočtových 
dokladov v CESe. 
 

 
 
Takto aktivovaný ELÚR sa viac nezobrazuje v zozname nespracovaných ELÚRov, ale v zozname 
spracovaných (voľba na výberovej obrazovke). 
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Po spustení sa zobrazí zoznam spracovaných ELÚRov za vybrané obdobie. 
 

 

 
 

Kliknutím na ikonu  na konkrétnom riadku ELÚRu systém zobrazí rozpočtové doklady, ktoré 
z daného ELÚRu v CESe vznikli. 
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Kliknutím na  sa zobrazí konkrétny rozpočtový doklad. 
 

 

 
 
Na záložke Doplnkové dáta, v poli Základ je zaznamenané číslo ELÚRu, kvôli prepojeniu rozpočtového 
dokladu a ELÚRu. 
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2.1.2 Aktivácia ELÚRu pre jedno finančné stredisko 

 
V prípade, že sa daný ELÚR týka iba jedného finančného strediska v rámci organizácie, nie je 
potrebné vykonávať rozpis na finančné strediská, ale využiť možnosť aktivácie ELÚRu na jedno 
finančné stredisko. Stále ale ostáva povinnosť rozpísať ELÚR na analytiky finančných položiek. 
 
 
Spustíme transakciu ZRISELUR – Spracovanie ELÚR z RIS priamym vyvolaním v príkazovom poli, alebo 
cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Spracovanie ELÚRov 
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Používateľ rozklikne ELÚR, ktorý chce aktivovať na jedno FS. 
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Ak sa všetky položky týkajú jedného finančného strediska, je možné kliknúť na ikonu Aktivovať pre 1 
FS. Systéme sa opýta, o ktoré FS sa jedná, používateľ ho zadá, alebo vyberie z matchkódu. 
 

 
 

 
 

Používateľ klikne na ikonu  
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Je systémom vyzvaný na zadanie textu, ktorý bude spoločný pre všetky riadky rozpočtového 
dokladu. 
 

 
 
Po odkliknutí systém skontroluje, či sa v rámci ELÚRu nenachádzajú finančné položky, ktoré majú 
definované analytiky. Ak áno, zastaví aktiváciu ELÚRu a vyzve používateľa na rozpis. 
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Rovnakým spôsobom ako v prípade rozpisu ELÚRu aj na finančné strediská používateľ rozpíše 

požadované čiastky. Po zadaní a kliknutí na ikonu  systém pokračuje v aktivácii. 
 
Po aktivácii vypíše oznam o vytvorení rozpočtových dokladov. 
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2.1.3 Rozpis ELÚRu na viac Grantov 

V súlade s DŠR 3 bola doplnená možnosť rozpísania ELÚRu na viac Grantov. Používateľ musí 
zvážiť, v ktorých prípadoch túto možnosť využije. Ak sa spracovávaný ELÚR týka konkrétnej ŽOPky, 
spravidla sa vzťahuje k jedinému Grantu a vtedy sa rozpis na viac Grantov spravidla nepredpokladá. 
 
 V transakcii ZRISELUR je Grant v riadkoch pripravený na priame doplnenie: 
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Alebo je možné Grant z hlavičky prevziať na položky a následne modifikovať Grant na položkách: 
 

 
 

Výsledok - importovaný doklad riadenia rozpočtu s rôznymi Grantami v riadkoch: 
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2.2 Zmena rozpočtu a očakávanej skutočnosti v CES 

 
Táto funkcionalita umožňuje vykonávanie zmeny rozpočtu organizácie medzi finančnými strediskami 
a analytikami finančných položiek (ekonomickej klasifikácie). Zmeny sú kontrolované tak, aby 
nedošlo k narušeniu rozpočtovaných hodnôt evidovaných v RISe. Systém umožní vykonať iba také 
zmeny, ktoré nenarušia túto konzistenciu voči systému RIS. 

2.2.1 Založenie dokladu zmeny rozpočtu 

 
 
Spustíme transakciu FMBBC – Založenie priamym vyvolaním v príkazovom poli, alebo cez užívateľské 
menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Zmeny rozpočtu a OS -> Doklady zadania 
 
 

 
 
Pri prvom spustení transakcie sa objaví okno na výber layoutu obrazovky. 
 

 
 
Z matchkódu vyberieme potrebný layout. 
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Potvrdením sa zvolí layout. 
 
CES1 
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CES2 

 

 
 

Aktuálny layout je možné kedykoľvek zmeniť voľbou v menu. 
 

 

 
 
 
 
V hornej časti obrazovky je potrebné vyplniť: 
 
Pole Popis 

Operácia Pre zmeny rozpočtu vždy iba TRAN Preúčtovanie  

Druh dokladu ZR pre zmeny rozpočtu 
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Pole Popis 

Verzia Vždy „0“ 

Dátum dokladu Dátum aktivácie, platnosti zmeny rozpočtu 

Druh rozpočtu UR pre zmeny upraveného rozpočtu 

Odosielateľ / Príjemca Zadávanie informácií o rozpočtovom roku a druhu rozpočtu (iba pre TRAN Preúčtovanie) 

 
V spodnej časti je potrebné vyplniť (v závislosti na zvolenom layoute): 
 
Pole Popis 

-/+ Znamienko zmeny rozpočtu, navýšenie, zníženie 

Fin. stredisko Kód FS z číselníka finančných stredísk 

Fond Zdroj financovania 

Program rozpočtu Program rozpočtu z číselníka 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie 

Grant Kód grantu z číselníka 

Čiastka Suma rozpisu položky dokladu 

Aktuálny rozpočet Voliteľné pole, každý používateľ si jeho zobrazovanie môže zapnúť sám 

Text Voľné nepovinné pole 

 
Zobrazenie poľa Aktuálny rozpočet, ktorý zobrazuje stav rozpočtu na zadávanej rozpočtovej 
klasifikácii, vrátane aktuálne zadávanej zmeny, sa dá zrealizovať nasledovne: 
 
Toto nastavenie si musí každý používateľ vykonať sám, nie je možné ho vykonať centrálne. 
 

 

 
 
Po voľbe z menu, nastaviť nasledovne 
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Následne je možné zapnúť zobrazovanie poľa Aktuálny rozpočet, nasledovne, kliknutím na ikonu 

 v spodnej časti obrazovky. 
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Označiť ukazovateľ ZZ_AKT_ROZP a potvrdiť. Pole aktuálny rozpočet bude pridané do spodnej časti 
obrazovky. 
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Príklad zadania hornej časti obrazovky 
 

 

 
 
Bude sa vykonávať preúčtovanie rozpočtu v roku 2022 v rámci upraveného rozpočtu UR, zmena 
bude platná od 5.10.2022. 
 
Následne je možné pristúpiť k zadávaniu položiek dokladu v spodnej časti obrazovky. 
 

 

 
 
Takto zadaný riadok dokladu hovorí o tom, že sa bude znižovať (znamienko „-“ v prvom stĺpci) 
rozpočet o 5 000,00 EUR na zadanej rozpočtovej klasifikácii. Čiastka sa zadáva vždy plusovým 
znamienkom, na rozlíšenie slúži prvý stĺpec.  
 

 

 
 
Ak si používateľ posunie obrazovku vpravo je možné vidieť, že stav rozpočtu na zadanej klasifikácii, 
po zaúčtovaní tejto zmeny, bude 1 081 000,00 EUR. 
 
Zadávanie informácií sa vykonáva buď priamym zadaním informácií, alebo výberom z matchkódu. 
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Keďže doklad preúčtovania rozpočtu (operácia TRAN Preúčtovanie) musí byť vyrovnaný (jeho 
výsledok musí byť 0), je potrebné zadať aj riadok kde dôjde k navýšeniu rozpočtu. 
 

 

 

 

 
Dochádza k presunu 5 000,00 EUR z klasifikácie v prvom riadku na klasifikáciu v druhom riadku. 
Počet riadkov so znamienkom mínus a plus nie je obmedzený a je na používateľovi akú zmenu chce 
jedným rozpočtovým dokladom zrealizovať. 
 
Ak sa zobrazí Aktuálny rozpočet, vyzerá to takto: 

 

 
 

V poli Aktuálny rozpočet je stav rozpočtu po zaúčtovaní tohto dokladu. 
 
Systém kontroluje vyrovnanosť dokladu pri operácii Preúčtovanie. Ak by nesedeli čiastky na nulu, 
systém zahlási chybu a nedovolí zaúčtovať doklad. 
Ak používateľ zmení čiastku 
 

 

 
 
môže spustiť kontrolu dokladu, prostredníctvom ikony  v hornej lište obrazovky. Po kliknutí na 
túto ikonu systém vykoná jednak kontrolu na vyrovnanie dokladu ako aj kontrolu na existenciu 
zadaných kmeňových záznamov. 
 
V uvedenom príklade vypíše nasledovné chybové hlásenie: 
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Je potrebné korigovať zadanie, napr. takto 

 

 
 
Po kontrole takto zadaného dokladu, systém vypíše v spodnom riadku hlásenie 

 
 
Systém kontroluje aj doklady preúčtovania, ktoré by narušili vzťah k systému RIS. Všeobecne platí, že 
všetky zmeny na úrovni EK, FK, program, zdroj, investičná akcia musia byť vykonané v systéme RIS, 
v CESe sa budú vykonávať iba zmeny rozpočtu medzi finančnými strediskami a analytikami 
finančných položiek. Toto systém striktne kontroluje. 
 
Ak by bol rozpočtový doklad zadaný nasledovne: 

 

 
 
Jedná sa o zadanie zmeny rozpočtu medzi dvoma rôznymi ekonomickými klasifikáciami, čo v CESe 
nie je prípustné. Po vykonaní kontroly systém v spodnom riadku zobrazí nasledovné chybové 
hlásenie 

 
 
Takto zadaný doklad nie je možné zaúčtovať. 
 
Ak je doklad v poriadku, jeho možné zaúčtovať ikonou Disketa v hornej časti obrazovky. Po 
úspešnom zaúčtovaní systém vypíše v spodnom riadku 

 

 
 
Pre založenie ďalšieho dokladu je potrebné zvoliť voľbu v menu Doklad –> Založenie, alebo Založenie 
podľa referencie. 
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Po kliknutí na voľbu Založenie sa otvorí nový prázdny doklad. 

 

 

 

 

 

 

Po zvolení Založenie podľa referencie, sa objaví nové okno, 
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kde je možné zadať existujúci doklad, ktorý bude slúžiť ako predloha pre vytvorenie aktuálneho 
dokladu. 

Zadáme rok a číslo dokladu v časti Reálny doklad je potrebné zadať rok a číslo dokladu, z ktorého sa 
má nový doklad vytvoriť. Ak číslo nevieme, môžeme použiť matchkód.  

 

 
 

2.2.2 Založenie dokladu zmeny očakávanej skutočnosti 
 
 
Spustíme transakciu FMBBC – Založenie priamym vyvolaním v príkazovom poli, alebo cez užívateľské 
menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Zmeny rozpočtu a OS -> Doklady zadania 
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V hornej časti obrazovky je potrebné vyplniť: 
 
Pole Popis 

Operácia Pre zmeny očakávanej skutočnosti iba RETN Krát.rozpočtu, alebo SUPL Dodatok  

Druh dokladu OS pre zmenu očakávanej skutočnosti 

Verzia Vždy „0“ 

Dátum dokladu Dátum aktivácie, platnosti zmeny očakávanej skutočnosti 

Druh rozpočtu OS pre očakávanú skutočnosť 

 
V spodnej časti je potrebné vyplniť (v závislosti na zvolenom layoute): 
 
Pole Popis 

-/+ Znamienko zmeny rozpočtu, navýšenie, zníženie 

Fin.stredisko Kód FS z číselníka finančných stredísk 

Fond Zdroj financovania 

Program rozpočtu Program rozpočtu z číselníka 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie 

Grant Kód grantu z číselníka 

Čiastka Suma rozpisu položky dokladu 

Aktuálny rozpočet Voliteľné pole, každý používateľ si jeho zobrazovanie môže zapnúť sám 

Text Voľné nepovinné pole 

 
Očakávaná skutočnosť je naviazaná na upravený rozpočet organizácie, zmeny je možné vykonávať 
a zadávanie rozdielov voči upravenému rozpočtu. Ak je schválený rozpočet na konkrétnej 
rozpočtovej klasifikácii napr. 1 000,00 EUR a očakávaná skutočnosť má byť 1 100,00, je potrebné 
zadať navýšenie o 100,00 v druhu rozpočtu OS, druhom dokladu OS. 
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Príklad zadania: 
 

 

 
 
Jedná sa o zmenu očakávanej skutočnosti na zadanej klasifikácii o 200,00 EUR. 
 
Všetky kontroly a zadávania sú rovnaké ako pri zadávaní zmien rozpočtu. Výsledkom je zaúčtovaný 
rozpočtový doklad. Pri zadávaní vždy používame plusové čiastky, aj pri operácii RETN Krátenie 
(zníženie) rozpočtu. 
 

2.2.3 Zobrazenie dokladu 

 

Spustíme transakciu FMEDD – Zobrazenie priamym vyvolaním v príkazovom poli, alebo cez 
užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Zmeny rozpočtu a OS -> Doklady zadania 
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Je potrebné zadať Fiškálny rok, v ktorom je požadovaný doklad zaúčtovaný a číslo dokladu, ktorý sa 
má zobraziť. 
 
 

 
 
 

Kliknutím na ikonu Hodiny , sa spustí výber zobrazenia dokladu. 
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Po prekliknutí na záložku Doplnkové dáta 
 
 

 
 
Tu sú zobrazené informácie o tom, kto a kedy doklad založil. V prípade dokladov, ktoré vznikli 
spracovaním ELÚRov, je v poli Základ zaznamenané číslo ELÚRu, z ktorého daný doklad vznikol. 
 

Takto zobrazený doklad je možné vytlačiť pomocou ikony Tlač v spodnej časti obrazovky.  
 
Ak používateľ nevie číslo dokladu, ktorý chce zobraziť, môže si ho zobraziť, vybrať pomocou 
matchkódu na výberovej obrazovke. 
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Podľa zadaných výberových kritérií (napr. dátum, verzia, používateľ), systém ponúkne zoznam 
dokladov. 
 
 
 

Matchkód 
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Dvojklikom sa zvolí príslušný doklad a jeho číslo sa prevezme do výberovej obrazovky. 
 
 
 

 
 
 
Ikonou Hodiny je možné zobraziť doklad. 
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2.2.4 Stornovanie dokladu 

 
Spustíme transakciu FMDOCREV – Stornovanie dokladov zadania rozpočtu, priamym vyvolaním 
v príkazovom poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Zmeny rozpočtu a OS -> Doklady zadania 
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Na vstupnej obrazovke používateľ vyplní nasledovné údaje: 
Rok dokladu – rok, v ktorom je doklad, ktorý je potrebné stornovať zadaný 
Číslo dokladu – číslo dokladu, ktorý bude stornovaný 
Dátum dokladu – dátum, s akým má byť storno vykonané 
 
Pre výber dokladu je možné použiť matchkód. 
 
 

 
 
 
 
V políčku Testovací režim je prednastavené X, čo znamená, že ak sa storno zadaného dokladu ikonou 
Hodiny spustí, nevykoná sa reálne.  Je to dobré na skontrolovanie pred samotným vykonaním storna. 
Systém vykonáva kontrolu čo má byť stornované, pre prípad nežiadúceho storna. Vždy pred stornom 
vyhodnotí počet dokladov a či sa jedná o doklady patriace používateľovi, ktorý ich chce stornovať. 
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Používateľ zvolí možnosť či chce pokračovať, ak áno zobrazí sa nasledujúca obrazovka : 
 

 
 
 
Políčko Čís. storna je prázdne čo znamená, že program bol spustený v testovacom režime, bez 
reálneho stornovania.  
Po dvojkliku na Č. dokladu sa zobrazí konkrétny doklad, ktorý má byť stornovaný. 
 

 
 
Toto umožní vizuálnu kontrolu stornovaného dokladu. Ak má byť doklad reálne stornovaný, je 
potrebné odznačiť X v políčku Testovací režim na výberovej obrazovke. 
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Spustenie programu v Reálnom chode. 
 

 
 
 
V stĺpci Číslo storna pribudlo číslo stornovacieho dokladu. Po kliknutí na riadok, sa zobrazí pôvodný 
doklad, ktorý má zmenený status. 
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Po kliknutí na záložku doplnkové dáta, sa zobrazí číslo stornovacieho dokladu (ktorým bol zobrazený 
doklad stornovaný). 
 
 

  
 

Zmenený status 

Storno doklad 
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3 Výkazníctvo 

3.1 Čerpanie k dátumu s rozpočtom 

Spustíme transakciu ZROCERPP – Čerpanie k dátumu s rozpočtom, priamym vyvolaním v príkazovom 
poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Informačný systém 
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Na výberovej obrazovke je potrebné zadať výberové kritériá 
Pole Popis 

Finančný okruh Kód kapitoly z číselníka 

Finančné stredisko Kód organizácie, alebo je organizačnej zložky 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, prípadne aj s analytickým členením 

Fond Zdroj financovania 

Druh rozpočtu V prípade RO je možné vybrať dáta aj za druh rozpočtu 212 

Typ účtu Kód samostatného účtu 

Funkčná oblasť Funkčná klasifikácia 

Program rozpočtu Kód rozpočtového programu, prípadne kombinovaný  

Investičná akcia Číslo investičnej akcie z registra investícií 

Grant Kód grantu z číselníka 

Rok Rozpočtový rok, za ktorý sa dáta vyberajú 

Dátumu čerpania od 
Počiatočný dátum výberu, ak sa nezadá, berie sa 1.1. daného roka zadaného v poli vyššie. Platí iba pre 
dáta skutočnosti 

Dátum do Koncový dátum výberu, platí pre dáta rozpočtu aj skutočnosti 

Verzia rozpočtu Konštanta „0“ 

Typ obliga Voľba, ktoré obligo sa má zobraziť (štatistické znamená obligo zo štatistických zmlúv v module CEZ) 
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Pri takto zadaných výberových kritériách systém vyberie dáta za organizáciu 1510, za všetky bežné 
výdavky, k dátumu 31.12.2023.  
Pre spustenie zostavy je potrebné kliknúť na ikonu Hodiny. 
 

 
 
Používateľ si môže nadefinovať a uložiť vlastný layout zostavy. 
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V prípade potreby analýzy dát pri jednotlivých hodnotách v zostave, stačí vykonať dvojklik na 
požadovanú čiastku (bunku) v zostave. Systém zobrazí zoznam dokladov, ktoré tvoria príslušnú 
čiastku. Systém automaticky zobrazí príslušný typ dokladov (rozpočtové doklady, doklady 
skutočnosti). 
 
Ak klikneme na čiastku v stĺpci Upravený rozpočet, zobrazí sa zoznam dokladov, ktoré danú čiastku 
tvoria. 
 

 
 
 
Po dvojkliku na konkrétnom riadku sa zobrazí konkrétny doklad. 
 

 
 
 
Po kliknutí na čiastku v stĺpci obligo blokovanie sa zobrazí zoznam rezervačných dokladov 
generovaný z modulu CEZ pre PVO. 
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Po kliknutí na konkrétny riadok sa zobrazí príslušný doklad. 
 

 
 
Po kliknutí na čiastku v stĺpci obligo rezervácie sa zobrazí zoznam rezervačných dokladov zo zmlúv, 
z modulu CEZ. 
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Po rozkliknutí riadka sa dostaneme do konkrétneho rezervačného dokladu, ktorý bol vytvorený 
modulom CEZ pri evidencii zmluvy. 
 

 
 
Pole Otvor. čiastka informuje o zostatkovej sume zmluvy. 
 

 
Po kliknutí na ikonu Spotreba, v hornej časti obrazovky, sa zobrazí zoznam dokladov, s väzbou 
k uvedenej zmluve. 

 
 
 
Pro rozklinutí čiastky v poli obligo objednávok sa dostaneme na zoznam objednávok. 
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Po rozkliknutí riadka sa zobrazí konkrétna objednávka. 
 

 
 
Po rozkliknutí čiastky v stĺpci Obligo faktúry sa zobrazí zoznam dokladov faktúr. 
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Po rozkliknutí riadka sa zobrazí konkrétna faktúra. 
 

 
 
Po rozkliknutí čiastky v stĺpci Čerpanie sa zobrazí zoznam dokladov čerpania. 
 

 
 
Po rozkliknutí riadku sa zobrazí konkrétny doklad čerpania. 
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3.2 Čerpanie rozpočtu – dynamická zostava 

Spustíme transakciu ZROCERPD – Čerpanie rozpočtu – dynamická zostava, priamym vyvolaním 
v príkazovom poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Informačný systém 
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Na výberovej obrazovke je potrebné zadať výberové kritériá: 
Pole Popis 

Finančný okruh Kód kapitoly z číselníka 

Finančné stredisko Kód organizácie, alebo je organizačnej zložky 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, prípadne aj s analytickým členením 

Fond Zdroj financovania 

Druh rozpočtu V prípade RO je možné vybrať dáta aj za druh rozpočtu 212 

Typ účtu Kód samostatného účtu 

Funkčná oblasť Funkčná klasifikácia 

Program rozpočtu Kód rozpočtového programu, prípadne kombinovaný  

Investičná akcia Číslo investičnej akcie z registra investícií 

Grant Kód grantu z číselníka 

Rok Rozpočtový rok, za ktorý sa dáta vyberajú 

Dátumu čerpania od 
Počiatočný dátum výberu, ak sa nezadá, berie sa 1.1. daného roka zadaného v poli vyššie. Platí iba pre 
dáta skutočnosti 

Dátum do Koncový dátum výberu, platí pre dáta rozpočtu aj skutočnosti 

Verzia rozpočtu Konštanta „0“ 

Typ obliga Voľba, ktoré obligo sa má zobraziť (štatistické znamená obligo zo štatistických zmlúv v module CEZ) 
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Dynamická zostava čerpania je podobná zostave ZROCERPP, s tým rozdielom, že má dynamický 
layout, t. z. berie do úvahy zobrazené stĺpce v layoute a im prispôsobuje zobrazenie zostavy. 
Typickým príkladom je pole (stĺpec) Grant. 
V zostave ZROCERPP je súčasťou rozpočtovej vety v zostave, bez ohľadu na to, či je zobrazený, alebo 
nie. To spôsobuje stav, že ak sa pole Grant nezobrazí v zostave, ale existujú záznamy napr. čerpania 
pre viac grantov (v rámci tej istej rozpočtovej klasifikácie), zostava zobrazí, z pohľadu používateľa, 
viac totožných riadkov. 
 
Príklad: 
 
 

 
 
Je zobrazených viac riadkov pre tú istú klasifikáciu. Je to preto, že každý sa viaže k inému grantu. Ak 
ten doplníme do zostavy, bude to zrejmé. 
 
 

 
 
Aby sme predišli tomuto, pre používateľa, zmätočnému zobrazeniu, vytvorili sme zostavu 
s dynamickým layoutom, ktorá berie do úvahy iba zobrazené stĺpce. 
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Rovnaký prípad v tejto zostave vyzerá takto. Zobrazenie bez poľa grant 
 
 

 
 
 
Systém zobrazený iba jeden sumárny riadok, pretože pole grant nie je zobrazené. Ak pole grant 
zobrazíme, výstup bude rovnaký ako v prípade zostavy ZROCERPP. 
 
 

 
 
Obdobne je to aj so zobrazením stĺpcov hodnôt (obligo, čerpanie). Zostava vždy zobrazuje zostatok 
rozpočtu ako rozdiel medzi upraveným rozpočtom a sumou čerpania a oblíg. V prípade zostavy 
ZROCERPP je teda zostatok rozpočtu nemenný, bez ohľadu na to, ktoré stĺpce oblíg sú zobrazené. 
 
Zostava ZROCERPD berie do úvahy iba zobrazené stĺpce a preto je zostatok rozpočtu závislý na 
stĺpcoch, ktoré sú zobrazené. V prípade zmeny layoutu (doplnenie, vyňatia stĺpcov oblíg zo 
zobrazenia) sa zostatok dynamicky mení, prepočíta. 
 
Zobrazenie zostatku pri zobrazení všetkých oblíg. 
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Ak na zobrazenie vyberieme obligo faktúr. 
 
 

 
 
Zostatok sa nám zvýšil o čiastku nezobrazeného obliga faktúr. 
Zostava ZROCERPD nahrádza zostavu ZROCERPP, ktorá ale samozrejme ostáva k dispozícii tiež. 
 

3.3 Čerpanie k dátumu bez rozpočtu 

Spustíme transakciu ZROCERPC – Čerpanie k dátumu bez rozpočtu, priamym vyvolaním 
v príkazovom poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Informačný systém 
 

 
 
 

 



 

 
 

   

 
M15_PP_RIS a výkazy Strana 62 z 69 

 

 
 
Na výberovej obrazovke je potrebné zadať výberové kritériá: 
Pole Popis 

Finančný okruh Kód kapitoly z číselníka 

Finančné stredisko Kód organizácie, alebo je organizačnej zložky 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, prípadne aj s analytickým členením 

Fond Zdroj financovania 

Druh rozpočtu V prípade RO je možné vybrať dáta aj za druh rozpočtu 212 

Typ účtu Kód samostatného účtu 

Funkčná oblasť Funkčná klasifikácia 

Pracovný úsek Kód pracovného úseku z modulu FI 

Program rozpočtu Kód rozpočtového programu, prípadne kombinovaný  

Investičná akcia Číslo investičnej akcie z registra investícií 

Prvok ŠPP Kód z projektu (prípadne iných evidencií) z modulu PS 

Nákladové stredisko Nákladové stredisko z modulu CO 

Grant Kód grantu z číselníka 

Zákazka Číslo zákazky z modulu CO 

Ziskové stredisko Z číselníka modulu CO 

Účet hlavnej knihy Účet účtovnej osnovy, na ktorom je evidovaný pohyb v rozpočte 

Rok Rozpočtový rok, za ktorý sa dáta vyberajú 

Dátumu čerpania od 
Počiatočný dátum výberu, ak sa nezadá, berie sa 1.1. daného roka zadaného v poli vyššie. Platí iba pre 
dáta skutočnosti 
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Pole Popis 

Dátum do Koncový dátum výberu 

Verzia rozpočtu Konštanta „0“ 

Typ obliga Voľba, ktoré obligo sa má zobraziť (štatistické znamená obligo zo štatistických zmlúv v module CEZ) 

 
Zostava poskytuje podobné informácie a funkcie ako predchádzajúca zostava (ZROCERPP), ale 
umožňuje detailnejšie analyzovanie čerpania (nie rozpočtu) podľa ďalších informácií (napr. 
Nákladové stredisko, zákazka, grant...). 
 

3.4 Rozpočet a čerpanie (bez analytiky fin. položky) 
Spustíme transakciu ZROCERPBA – Rozpočet a čerpanie (bez analytiky), priamym vyvolaním 
v príkazovom poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Informačný systém 
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Na výberovej obrazovke je potrebné zadať výberové kritériá: 
Pole Popis 

Finančný okruh Kód kapitoly z číselníka 

Finančné stredisko Kód organizácie, alebo je organizačnej zložky 

Finančná položka Ekonomická klasifikácia rozpočtovej klasifikácie, prípadne aj s analytickým členením 

Fond Zdroj financovania 

Druh rozpočtu V prípade RO je možné vybrať dáta aj za druh rozpočtu 212 

Typ účtu Kód samostatného účtu 

Funkčná oblasť Funkčná klasifikácia 

Pracovný úsek Kód pracovného úseku z modulu FI 

Program rozpočtu Kód rozpočtového programu, prípadne kombinovaný  

Investičná akcia Číslo investičnej akcie z registra investícií 

Prvok ŠPP Kód z projektu (prípadne iných evidencií) z modulu PS 

Nákladové stredisko Nákladové stredisko z modulu CO 

Grant Kód grantu z číselníka 

Zákazka Číslo zákazky z modulu CO 

Ziskové stredisko Z číselníka modulu CO 

Účet hlavnej knihy Účet účtovnej osnovy, na ktorom je evidovaný pohyb v rozpočte 

Rok Rozpočtový rok, za ktorý sa dáta vyberajú 

Dátumu čerpania od Počiatočný dátum výberu, ak sa nezadá, berie sa 1.1. daného roka zadaného v poli vyššie. Platí iba pre 
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Pole Popis 

dáta skutočnosti 

Dátum do Koncový dátum výberu 

Verzia rozpočtu Konštanta „0“ 

Typ obliga Voľba, ktoré obligo sa má zobraziť (štatistické znamená obligo zo štatistických zmlúv v module CEZ) 

 
Zostava poskytuje podobné informácie a funkcie ako zostava ZROCERPP, ale nepracuje s poľom 
analytika finančnej položky, ktorá nie je k dispozícii na zobrazenie pri zmene layoutu. Je to kvôli 
tomu, aby sa predišlo viacnásobnému zobrazeniu riadkov v zostave bez zobrazenie tejto informácie, 
čo vyvoláva dojem, že zostava neposkytuje správne údaje. Je to podobný problém ako bol popísaný 
vyššie s poľom Grant. 
Funkcionalitu tejto zostavy nahrádza zostava ZROCERPD, ale aj zostava ZROCERPBA zostáva 
používateľom k dispozícii. 

 

3.5 Zobrazenie rezervácie prostriedkov 

Zostava poskytne prehľad o všetkých dokladoch rezervácií prostriedkov zadaných prostredníctvom 
modulu CEZ. 
 
Spustíme transakciu S_P99_41000147 – Rezervácia prostriedkov, priamym vyvolaním v príkazovom 
poli, alebo cez užívateľské menu SAP 
Rozpočet -> Riadenie rozpočtu -> Informačný system -> Doklady 
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Je možné zadať ľubovoľné výberové kritériá. 
 
Na výberovej obrazovke je potrebné zadať výberové kritériá: 
 
Pole Popis 

Rezerv. prostriedkov Konkrétne číslo rezervačného dokladu 

Typ dokl. Typ rezervačného dokladu (020 pre blokovanie, 030 pre rezervácie a 060 pre odberateľské zmluvy) 

Druh dokladu 08 – PVO, 02 – Zmluvy, 09 – Rámcové zmluvy, 03 – Odberateľské zmluvy 

Účtovný okruh Z číselníka FI 

Dátum dokl. Dátum na doklade, z modulu CEZ 

Dátum účtovania Dátum na doklade, z modulu CEZ 

 
V ďalších častiach obrazovky je možné v prípade potreby zadať detailnejšie výberové kritériá. 
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Takto zadané výberové kritériá zobrazia dáta zmlúv za účtovný okruh 1510. 
 

 
 
V stĺpci Otvor. čiastka (MT) je zobrazená ešte nevysporiadaná čiastka danej zmluvy. 
 
Po rozkliknutí konkrétneho riadku za zobrazí zvolený rezervačný doklad.  
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4 Prílohy 

č. Názov dokumentu Súbor 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

8.   

9.   
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